



“火箭蛋”慢下来，菜价仍在高位，大豆油跌了10% 节前菜篮子 拎得不轻松

长假将至，记者走访菜场、超市注意到，备受关注的鸡蛋价格已经降至6元每斤，部分超市价格重回5字头。受前段时间雨水的影响，绿叶菜生长周期变长影响上市导致价格略微上涨。业内人士分析，国庆节前鸡蛋价格、菜价回落可能性不大，而受节假日到来的影响，螃蟹价格可能会稍微走高。同时，食用油价格平稳暂未有上涨趋势，其中大豆油降幅达10%。

此前，国家统计局江苏调查总队公布了8月份江苏CPI，同比上涨2.3%，涨幅比7月份缩小0.2个百分点，高出全国0.3个百分点，和全国一道连续第3个月回落。不过，同比涨幅收窄并不意味着物价停滞。其中在8月份，鸡蛋、生姜、玉米等纷纷创出历史最高价。跌幅较大的食品不仅数量少，而且跌幅有限，如鲜瓜果下跌1.8%，植物油制品下跌1.8%。可见十一前以及十一期间，居民菜篮子仍旧拎得不会太轻松。

现代快报记者 王立航 蔡旺

菜价节前会维持高位

昨天上午记者在羊皮巷菜场看到，前段时间被称为“火箭蛋”的鸡蛋价格已经稍有回落，从每斤6.5元、6.3元回落到6元一斤。“7月份以来价格就一直在涨，从来没卖过这么高的价格。我们都是从养殖户手上直接收货，价格也都不下来。”一位商户这样告诉记者。

来自江苏省物价局的统计数据 displays，9月15日鸡蛋价格跟9月10日相比，继续回落。洋鸡蛋价格6.03元，比上期下降2.7%，比8月30日下降4.6%，比上月同期上涨2.4%。进入9月份以后，受中秋和学生开学的影响，鸡蛋需求量有一定的增加。此外，饲料价格继续上涨的可能性还是很大。唯一利好的因素就是随着气温的下降，蛋鸡产蛋量会有所上升，但鸡蛋价格有大幅度回落不太可能。“目前菜价还是比较稳定的，略微有些上涨。”羊皮巷菜市场总经理郑汝先说。今年鸡蛋涨幅比较大，引起了比较大的关注。不过天气转凉，供需紧张的情况稍微好转，价格也有所回落。总体来说，节前的蔬菜肉类鸡蛋供应还是很充足的。

在一家摊位前，记者询问几种蔬菜的价格。“菊花脑4元一斤，上海青3.5元一斤，生菜3.5元一斤。”摊主一边理菜一边回答。摊主无奈地表示，现在进货价格只有涨的，很少有降的。无论是山东产的还是本地的，绿叶菜进价都贵，每天价格都有波动。就西红柿、土豆、茄子还算便宜的，都是一块多一斤，但茄子最近也涨了五角钱一斤。

“从批发市场来看，蔬菜价格比前段时间上升了一些。”众彩市场办公室主任沈家安说，叶菜的涨幅比较明显，现在批发价都在3元左右一斤，韭菜批发价便宜些在2元左右，而青菜的零售价普遍都在4元以上。由于近期雨水多，造成蔬菜生长缓慢，蔬菜批发价格随之上涨。同时季节的变化、温度降低都对蔬菜产量有影响。“从目前价格趋势来看，国庆节前蔬菜价格应该不会回落。”沈家安说。

蟹价节前或小幅上涨

在羊皮巷螃蟹一条街上，记者看到江南蟹王的老板王勇正在招呼着伙计把纸箱给客户送去。“客户预定的螃蟹刚刚绑好装箱，销售旺季到眼前大家都开始忙碌了。”王勇指指地上的泡沫箱说。和其他商户不同，今年王勇走的依然是高端价位，螃蟹价格在90元一只，个头在五、六两。他透露说私人老板预定的螃蟹比较多。对于今年的行情，已经做了十几年螃蟹生意的王勇表示依然看好螃蟹市场。“国庆节前蟹农都备好货了，货源充足价格变化不大。并且我保证螃蟹的质量，没有蟹黄可以拿来退货赔偿，好螃蟹不会失去市场的。”

而在另一家螃蟹店老板也同样表示，无论行情如何，好螃蟹的价格都不会再降。今年螃蟹丰产，价格相对往年也下降了，并且这一两年受政策影响，百姓消费热捧二三十元的平价螃蟹，但个头大的好螃蟹拿货价还是不便宜。目前大个头的螃蟹还没有集中上市，预定的都是老客户。预计25日到29日将是螃蟹销售的高峰，价格到时还会因为节日而稍微上涨些，每只涨个五六元左右。

据了解，目前市场上的螃蟹价格多集中在二三十元到五六十元不等，最贵的在188元一只。业内人士分析，十一假期到来会推动螃蟹价格的上涨。国庆假期之后，螃蟹的价格就会比较稳定。

大豆油价格跌了10%

随着十一长假的来临，食用油市场进入了黄金销售期。

记者在新街口某大型超市看到，各大食用油品牌开展了促销活动，金龙鱼5升装葵花籽油75.1元，赠700毫升的稻米油；鲁花5升装葵花籽油77.1元，赠一瓶酱油。在大行宫某大型超市，福临门、金龙鱼、多力等品牌在葵花籽油、菜籽油、玉米油上也开展了买赠活动，赠品大多为同品种的食用油。一线品牌一级大豆油价格基本上在40多元，二线品牌的促销价为30多元。由于食用油品牌众多，市场竞争激烈，部分品牌在部分市场推出了超低价产品。“像某品牌5升装玉米油59.9元，南京市场上有某品牌4升装甾醇玉米油39.9元。”业内人士说，这么低的价格就是为了抢占市场，但时间不会太长，基本上会在国庆节后结束。

“大豆油价格平稳，比去年有一定幅度的下跌。”南京下关粮油批发交易市场负责人任经理说。根据他的观察，南京人现在吃大豆油、菜籽油、葵花籽油比较多。销量最好的大豆油，一般在饭店、油条店等餐饮行业使用量较大。任经理告诉记者，前年大豆油原油的价格在每吨9000多元，今年则回落到每吨六七千元。根据国内食用油专业网站的监测，现在华东地区一级豆油出厂价集中在每吨6000元左右。

从记者拿到的9月9日南京下关粮油批发交易市场食用油价格数据可以看到，1级大豆油批发价在8元/公斤、金龙鱼5升装一级大豆油43.75元，比去年同期分别下降约1成；苏果大豆油5升装32.25元，比去年同期下降17.61%。“目前大豆油供大于求，十一时的价格应该不会涨。”任经理补充说。